Scenariusz zajęcia otwartego dla rodziców w grupie III
Data: 15.04.2016r.
Prowadząca: mgr Julita Palińska

Miejsce: sala przedszkolna
Grupa: 4- latki

Temat tygodnia: „U rolnika na wsi”.

Temat dnia: „Od jajka do kury”.

Cele: 

· Kształcenie umiejętności prawidłowej postawy ciała

· Wyzwalanie poczucia satysfakcji związanej z wysiłkiem fizycznym

· Przyjmowanie prawidłowej postawy wyjściowej
· Poznawanie możliwości własnego ciała
· Rozbudzanie ruchowej inwencji twórczej u dzieci, doskonalenie płynności ruchów

· Dokładne i prawidłowe wykonywanie ćwiczeń przez dzieci

· Wykonywanie ćwiczeń wspólnie z rodzicami

· Samodzielne przebieranie się w stroje do ćwiczeń, zachowanie porządku przy stoliku

· Wciąganie powietrza nosem, a wypuszczanie ustami

· Zachowywanie bezpieczeństwa podczas ćwiczeń i zabaw ruchowych
· Rozwiązywanie zagadek podawanych przez nauczycielkę
· Rytmiczne klaskanie i śpiewanie piosenek, aktywne uczestniczenie w proponowanych zabawach

· Wycinanie, przyklejanie i komponowanie przez dzieci z pomocą rodziców

· Estetyczne wykonywanie zadania, porządkowanie miejsca pracy

· Przeliczanie, podawanie właściwej liczby, dzielenie prostych wyrazów na sylaby
Metody:
- czynne: zadań wianych do wykonania
- słowne: objaśnienia i instrukcje

- oglądowe: przykład

Pomoce: woreczki, laski, chustka, tamburyno, kolorowy papier, klej, mokre chusteczki, nożyczki, białe kartki papieru, płyta CD, magnetofon, sznurówki, karton do przewlekania, zagadki, pędzelki z bibuły.

Przebieg zajęcia:

1. Powitanie przybyłych do przedszkola rodziców. Dzieci siedzą w kole, a rodzice stają  za dzieckiem.

2. Przeliczanie dzieci przez chętne dziecko. Podawanie liczby dzieci. Sprawdzanie przez inne dziecko czy jest tyle ile podało poprzednie dziecko. 

3. Przeliczanie dziewczynek, chłopców, podawanie liczby przez wybrane dzieci. Czy tyle samo jest dziewczynek i chłopców /odpowiedzi przez wybrane przez nauczycielkę dzieci.
4. Nadal dzieci w kole. Nauczycielka prosi aby każde dziecko podało swoje imię, a następnie podzieliło je na sylaby /wszystkie dzieci/. Potem dziecko wymienia imię przybyłego na zajęcie rodzica i dzieli je na sylaby /jeśli ma trudności pomaga mu rodzic/.

5. Dzieci ustawiają się w rzędzie i idą po stroje do ćwiczeń. Po przyniesieniu strojów idą się przebierać. Rodzice stoją obok patrząc jak radzą sobie dzieci z ubieraniem. /pomaga nauczycielka/
6. Po przebraniu w stroje dzieci przystępują do ćwiczeń gimnastycznych wraz z rodzicami:
· Marsz w rytm tamburyna ze śpiewem piosenki „Przedszkolaczek” /rodzice maszerują wraz z dziećmi, klaszczą w refrenie/

· „Koniki” /dzieci biegają po sali jak koniki w rytm tamburyna, na przerwę kląskają, następnie zmiana- biegają rodzice; potem „koniki” biegają wokół rodziców, zmiana i rodzice wokół dzieci/
· „Pajacyki” /dzieci skaczą jak pajace w rytm tamburyna, następnie zmiana i skaczą rodzice/

· Wszyscy siedzą po turecku na dywanie /rodzic i dziecko naprzeciw siebie/, rozdaję woreczki dzieciom. Dziecko kładzie woreczek na głowie i wstaje tak aby woreczek nie spadł na dywan, potem siada z woreczkiem na głowie, tak aby nie spadł na dywan. Zmiana i to samo robią rodzice.
· Rodzice i dzieci stoją naprzeciw siebie i rzucają do siebie woreczki /oburącz, raz ręką prawą, a raz lewą/.
· Woreczki między czołami, brzuchami, kolanami itp. /rodzic z dzieckiem/

· Rodzic stoi, a dziecko trzyma woreczek między kolankami i skacze wokół rodzica w rytm tamburyna, następnie zmiana.

· Zmiana przyboru. Dzieci oddają woreczek, a nauczycielka rozdaje im laski. 

· Dzieci naśladują jazdę na koniku /laska między kolankami dziecka i skoki w rytm tamburyna wokół rodzica/. Na przerwę w wystukiwaniu dzieci kląskają.
· Dzieci wraz z rodzicami robią zaprzęgi konne i biegają po całej Sali w rytm tamburyna.

· Laska na dywanie i przeskakiwanie przez laskę przodem, bokiem i nogi na przemian w rytm tamburyna. Rodzice ćwiczą na przemian z dziećmi.

· Przeciąganie się z rodzicami /laski trzymają rodzice i dzieci i siłują się/

· Rodzic trzyma laskę, a dziecko przechodzi pod nią. Potem dziecko trzyma laskę, a rodzic przechodzi pod nią. /za każdym razem laska niżej/.
· Dzieci oddają laski i stają na dywanie w rzędzie. Wybieram jednego rodzica, któremu zawiązuję oczy chustką. Zadaniem rodzica jest odnalezienie swojego dziecka wśród innych dzieci. Kilka razy zmiana rodzica. 

· Następnie dzieci idą się ubierać. Rodzice stoją obok i obserwują swoje dzieci, jak sobie radzą podczas ubierania. Następnie odnosimy stroje w workach do szatni przedszkolnej.

7. Dzieci śpiewają piosenkę wiosenną pt. „Już ozimina…” Pokazują treść piosenki, a w refrenie klaszczą w rytm muzyki. /płyta CD oraz pędzelki z bibuły/
8. Rozwiązywanie zagadek o zwierzętach domowych:

· Czasami jest szara, lecz najczęściej biała.
Nie każdy by odgadł, gdyby nie gęgała.  /gęś/
· Uwielbia się kąpać, krótkie nóżki ma,
na pewno odgadniesz, gdy powiesz: -Kwa, kwa… /kaczka/
· Nigdy się nie czesze, choć ma piękny grzebień.

Rano głośno pieje, w dzień z kurami grzebie. /kogut/
· Jest szybki i silny, w skromnej stajni mieszka.
Kiedy mu jest smutno, głośno rży i wierzga. /koń/
· Kiedy się w oborze, do syta nie naje,

wtedy głośno ryczy i mleka nie daje. /krowa/

· Nie darmo ją człowiek zachęca i prosi-
chociaż dużo gdacze złotych jaj nie znosi. /kura/

· Z jej runa powstają sweterki wełniane,

a swojego męża nazywa baranem. /owca/

9. Rozdaję dzieciom sznurówki i kartony do przewlekania. Rodzice siedzą obok swoich dzieci i patrzą jak ich pociechy przewlekają sznurówki. Następnie zmiana- przewlekają rodzice.
10. Zadanie przy stolikach:

· Zanim dzieci siądą do stolików mówię co będą przy nich robiły. Na stolikach są nożyczki, kolorowy papier i białe kartki papieru. 
· Dzieci wycinają z kolorowych kartek dowolne elementy, z których rodzice ułożą na białych kartkach dowolną kompozycję o tematyce wiosennej. Po ułożeniu rodzice wraz z dziećmi przyklejają elementy na kartkach. Palce z kleju wycierają w mokre chusteczki.
· Po zakończeniu zadania oglądamy wszyscy powstałe wytwory. Dzieci sprzątają swoje miejsca pracy.

11. Dziękuję wszystkim przybyłym na zajęcie rodzicom oraz za czynny udział w zajęciu.

                                                                       Scenariusz opracowała i zajęcie przeprowadziła:
